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Oko.

, ktery v lidském oku vyvolava
elektromagnetické vinéni s vinovou délkou 390 - 760 nm.

I o

o zorny uhel Obr. 1

Opticka mohutnost ¢oCky je cca 20D, sklivce cca 40D.
Celkem ma tedy oko 1) 60D.

Obraz vytvoreny nasim okem je - zmenSeny
prevraceny
skutecCny

K jeho zpracovani dochazi v mozku.



K dobrému vidéni by mély byt splnény ( nejlépe soucasné )
nasledujici predpoklady - dostatec¢né osvétleni
dostatecna doba vnimani ( min. 0,1s)
dostatec¢ny zorny thel (av>1")

Oc¢ni ¢ocCka je uchycena kruhovym svalem, ktery plynule zajistuje jeji
akomodaci.

daleky bod - nejvzdalenéjsi bod zietelné pozorovatelny pri minimalni
akomodaci

blizky bod - nejbliZSiSi bod zfetelné pozorovatelny pfi maximalni
akomodaci

Konvencni zrakova vzdalenost d - optimalni vzdalenost blizkého
bodu pro ¢teni. Cca 25cm.
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Obr. 2

kratkozrakost - ostry obraz je vytvozen pred sitnici
reSime rozptylkou
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Obr. 3

dalekozrakost - ostry obraz je vytvozen za sitnici
reSime spojkou
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Obr. 4

Prostorové vidéni ¢lovéka je umoznéno piekrytim zornych ahld
obou ocCi. Jedno oko ma zorny uhel cca 120°.

Pokud dojde k poSkozeni jednoho oka v raném détstvi, vnimame
svet kolem sebe plosné. Pokud dojde k poskozeni pozdéji,
mozek si prostorovy viem dotvori.

Josef Lada - nemél perspektivni vidéni

Obr. 5




ProtoZze nam vidéni dava pfiblizné 80% informaci o vnéjsim
svété, je dllezité si o€i neposkozovat.
Oko a CoCka se béhem zivota stale méni.

UV zareni - poSkozuje chemické vazby, v CoCce se vytvarli Sedy
zakal. Chanime se kvalitnimi filtry.

détstvi dospélost stari

Obr. 6

Toto poSkozeni oka je vétSinou odstranitelné. BE€zné nam ale méni
barvu sveéta kolem nas. Sedy zakal castecCne odfiltruje kratké
vinové délky - hlavné modrou a svét je tak zabarven doCervena.



Obr. 8
Znamym malifem postizenym Sedym zakalem byl impresionista
Claude Monet. Po operaci oka spalil nékolik svych obrazi,
protoze neodpovidaly jeho zlepSenému vidéni.



Pracovni list :

1.

jaka je opticka mohutnost lidského oka

. charakterizuj obraz vznikly na sitnici oka
. jaké jsou podminky dobrého vidéni

. €O je kratkozrakost

. pro¢ vidime prostorove

. CO je to akomodace

. kde se nachazi blizky bod

. jak vznika Sedy zakal
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Lepil O.: Optika pro gymnazia.
Nakladatelstvi Prometheus s.r.o, Praha, 2005.

Obrazky :

Obr.1,2,3,4 - Brom

Obr.5 -http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Lada
Obr.6 -Brom

Obr. 7,8 -http://cs.wikipedia.org/wiki/Monet



